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R O Z H O D N U T Í  

doručované veřejnou vyhláškou 
 

Krajský úřad Jihomoravského kraje, odbor životního prostředí (dále jen „krajský úřad“) jako 
věcně a místně příslušný správní úřad dle § 29 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), 
ve znění pozdějších předpisů, dle § 20 písm. b) a § 22 písm. a) zákona č. 100/2001 Sb., 
o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon 
o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů a § 10 a 11 zákona 
č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů vydává 
 

 

ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ  
 

dle § 7 odst. 6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně 
některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění 

pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), 
 

že záměr 
 

„Polyfunkční soubor staveb Západní Brána, Brno“  

k. ú. Starý Lískovec, okr. Brno-město, 

nemá významný vliv na životní prostředí a nebude posuzován podle zákona. 
 
 

Identifikační údaje:  

Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1  zákona 

Polyfunkční soubor staveb Západní Brána, Brno  
Jedná se o záměr uvedený v příloze č. 1 zákona v kategorii II (zjišťovací řízení) pod bodem 109 – 
Parkoviště nebo garáže s kapacitou od stanoveného limitu parkovacích stání v součtu pro celou 
stavbu. Limit je 500 míst.  
 
Kapacita (rozsah) záměru: 

Předmětem záměru je novostavba polyfunkčního souboru staveb s příslušnou dopravní a 
technickou infrastrukturou na území statutárního města Brna, městské části Brno – Starý 
Lískovec.   
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Kapacita záměru: 
Polyfunkční soubor tvoří pět na sobě nezávislých samostatných objektů (označených A až E) 
s různým funkčním využitím. 
Celková plocha je 21 103 m2. 

Název etapy A B C D E 

Hlavní funkce bydlení bydlení ubytovací zařízení 

- apartmány 
bydlení ubytovací 

zařízení - hotel 

Doplňkové funkce nejsou komerční 

jednotka 
komerční jednotka komerční 

jednotka 

školka, 

restaurace 

Plocha pozemku etapy (m2) 2 696,2 3 953,35 3 349,4 2 907,4 3 212,8 

Zastavěná plocha budovy 

(m2) 
1 060,03 1 685,95 1 563,6 758,7 2 000 

Počet nadzemních podlaží 6 - 16 7 - 18 7-12 13 6 - 11 

Počet podzemních podlaží 3 3 3 3 3 

Počet bytů 124 203 - 116 - 

Počet pokojů (apartmánů) - - 193 - 163 

Počet ateliérů 22 64 - 21 - 

Počet komerčních jednotek 0 1 1 3 1 

Počet jednotek občanské 

vybavenosti 
0 0 0 0 1 

Parkovací místa v PP garáží (z 

toho pro ZTP) 
139 (6) 250 (8) 163 (8) 119 (6) 160 (7) 

Povrchové parkování pro 

veřejnost 
0 0 7 0 18 

 

Umístění záměru: kraj       Jihomoravský  
                                 okres     Brno-město   
                                 obec                   Brno 
  městská část Brno – Starý Lískovec 
                                 k. ú.       Starý Lískovec 
                                 p. č.  1684/85, 1684/86, 1684/203, 1684/205 
 

Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry: 

Cílem oznamovatele je novostavba polyfunkčního centra pěti samostatných objektů (bytové 
domy a občanská vybavenost) s příslušnou dopravní a technickou infrastrukturou. 
Předpokládaný termín výstavby: budova A 2022 – 2024, budova B 2023 – 2025, budova C 2025 – 
2027, budova D 2024 – 2026, budova E 2026 – 2028. Záměr je situován do území statutárního 
města Brna, městské části Brno – Starý Lískovec. Záměrem budou dotčeny pozemky p. č. 
1684/85, 1684/86, 1684/203, 1684/205 v k. ú. Starý Lískovec. Území je vymezeno areálem 
Fakultní nemocnice Brno Bohunice a ulicí Jihlavskou na severu, ulicí U Penzionu na jihu, ulicí 
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Osovou na východě a dálničním přivaděčem na západě. Nejbližší obytná zástavba se nachází ve 
vzdálenosti cca 80 m od záměru. 

V širším okolí jsou plánovány další záměry: Bytová výstavba Kamenný vrch II, Obytná zóna 
Slunečná, Tramvajová trať Osová – Kampus. Dále je navrhována obytná zástavba na kopci 
Juranka v městské části Brno-Kohoutovice a Jundrov. Zpracovatel uvádí, že uvedené záměry jsou 
v různých fázích zpracování projektové dokumentace a jejich období realizace nelze přesně 
stanovit. U daného záměru se může jednat jak o kumulativní, tak i synergické vlivy nejen ve fázi 
výstavby, ale i provozu. Vzhledem k umístění záměrů v městských částech Brna se bude jednat 
především o vlivy generované nově přivedenou dopravou (hlukové, imisní zatížení). Velikost 
těchto vlivů je obtížné v tuto chvíli objektivně vyhodnotit, jelikož se jedná o projekty různých 
investorů. Nicméně výstavba nových obytných zón ve městech patří k obecnému rozvoji měst. 
Jiné vlivy (z hlediska životního prostředí) nebudou natolik zásadní. V rámci projektových 
dokumentací jednotlivých staveb jsou navržena opatření na zmírnění a minimalizaci těchto vlivů. 
Jiné záměry, které by byly navrženy k výstavbě v období realizace posuzovaného záměru a které 
by tak mohly přispět k navýšení negativního vlivu na životní prostředí a veřejné zdraví, nejsou v 
současné době zpracovatelům oznámení známy. 
 

Stručný popis technického a technologického řešení záměru: 

Budova A (SO 100.1) 
Jedná se o bytový dům obdélného tvaru o rozměru 67,7 x 15,8 m, který bude umístěn podélně s 
ulicí U Penzionu. Objekt je navržen jako systém schodišťového domu s velkým podílem příčně 
orientovaných bytů. Budova má 16 nadzemních podlažích postupně ustupující od 6. podlaží výš. 
Je členěna na 3 schodišťové sekce se samostatným vstupem Vstup do jednotlivých 
schodišťových sekcí je řešen z ulice U Penzionu. Budova je tvořena průběžnými a jednostranně 
orientovanými byty převážně o velikosti 2+kk, ve vyšších patrech 3+kk. Nejnižší část budovy A1 
má vzhled vila domu, části A2, A3 jsou navrženy o kompozici terasového domu s velkým podílem 
balkonů a teras. Budova je projektována jako sloupový konstrukční systém kombinovaný s 
nosnými stěnovými jádry a příčnými ztužujícími stěnami a bude založená na pilotách. Nadzemní 
část budovy bude propojena společnou spodní stavbou o 3 podzemních podlaží, kde se nachází 
parkovací stání společně se sklepními kójemi a veškerým technickým zázemím budovy. V prvním 
podzemním podlaží jsou umístěné místnosti pro domovní odpad, přípojky inženýrských sítí a 
trafostanice s přístupem z jihu z ulice U Penzionu.  

Budova B (SO 100.2) 
Jedná se převážně o bytový dům s výjimkou severní části v 1. - 2. NP, kde se nachází 
dvoupodlažní komerční prostor s vlastním schodištěm. Bytový dům je umístěný na jihozápadním 
okraji zájmového území. Budova má 18 nadzemních a 3 podzemní podlaží. Budova má obdélný 
tvar o rozměrech 86,1 x 26,7 m. Objem budovy ustupuje z jižní strany a vytváří tak pobytové 
terasy. Vstup do komerční jednotky jsou ze severu, západu (od tramvaje) a východu. Bytový dům 
má 5 vstupů: 3 ze západu od tramvaje a 2 z vnitrobloku. Dispozičně je celý dům řešen systémem 
středové chodby se čtyřmi vertikálními komunikačními uzly, které obsahují výtahy a schodiště. 
Na tuto středovou chodbu jsou navázány jednotlivé byty se zázemím. Podzemní podlaží jsou 
určena k parkovaní a umístění technických místností a strojoven. Architektura etapy B je 
rozdělena na terasový dům, který obsahuje tři schodiště a věž. Věž tvoří hlavní dominantu 
celého záměru a je umístěna v nejvyšší části budovy B na jižní straně pozemku.  

Budova C (SO 100.3) 
Budova C představuje ubytovací zařízení apartmánového typu s obchodní jednotkou v přízemí, 
která je v kontaktu s plochou navrženého náměstí. Budova má 12 nadzemních podlaží, které 
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symetricky ustupují od 8. podlaží výš. Budova má obdélný tvar 81,5 x 19,4 m a je umístěna na 
východní hraně pozemku podélnou osou. Základní orientace domu je východ-západ. Byl zvolen 
systém chodbového domu s velkým podílem jednostranně orientovaných ubytovacích jednotek. 
Skládá ze dvou hlavních samostatných celků: apartmánů a jejich zázemí, a samostatně 
provozovatelné komerční jednotky v parteru domu. V typickém podlaží domu se nacházejí 4 
trojpokojové apartmány, 12 dvoupokojových a 5 jednopokojových apartmánů. Každý apartmán 
má vlastní hygienické zázemí a kuchyňský kout. Tři podzemní podlaží slouží k parkování a k 
umístění strojovny, technických místností domu a skladu domovního odpadu.  

Budova D (SO 100.4) 
Budova D je převážně bytový dům s komerčním 1.NP, který je umístěn na západní hraně 
pozemku. Budova má 13 nadzemních podlaží a 3 podzemní. Budova má oválný tvar o rozměrech 
43,5 m x 25 m. Všechna nadzemní patra jsou tvarově stejná s výjimkou posledního ustupujícího 
patra, které může obsahovat zcela atypickou formu bydlení s velkým podílem zelených střešních 
teras. Objekt je provozně dělen na komerční 1. NP a bytový dům. V 1.NP jsou umístěny 3 
komerční jednotky se zázemím a zázemí a vstup fitness. Dispozičně je celý dům řešen systémem 
středové chodby s výtahy a schodišti, na kterou jsou navázány byty nebo komerční jednotky. 
Tento systém středové chodby se propisuje i do podzemních pater, kde jsou na něj navázány 
technické místnosti. Podzemní podlaží jsou určena k parkovaní a umístění technických místností 
a strojoven.  

Budova E (SO 100.5) 
Budova E je převážně ubytovací zařízení hotelového typu s integrovaným objektem mateřské 
školky a restaurací v přízemí. Budova se nachází v severovýchodní části zájmového území. 
Budova má tvar písmene „L“ se stranami 50,25 m a 65,8 m. Objem budovy ustupuje z 
jihovýchodního a západního směru a vytváří tak pobytové terasy. Budova má 5 - 11 nadzemních 
podlaží a 3 podzemní. Jako vnitřní systém komunikace byl zvolen typ chodbového domu s 
velkým podílem jednostranně orientovaných ubytovacích jednotek. Budova je složena ze tří 
samostatných schodišťových sekcí, které jsou propojené společnou spodní stavbou. Hlavní vstup 
do objektu je z prostoru náměstí ve vnitřním rohu budovy. Technické vstupy a zásobování jsou 
na druhé straně ze severovýchodního rohu budovy. Celý objekt terasovitě klesá od středové 
nejvyšší části ke svým koncům. Budova nemá balkóny pouze střešní terasy na západní straně a 
jižní straně. Objekt je provozně dělen na mateřskou školu a restauraci s kuchyní v 1.NP zbytek 
objektu je tvořen hotelovými pokoji a spa, které se nachází v 7.NP. Vstup do školky je strany 
náměstí a navazuje na něj i hřiště určené pro MŠ. Vstup do hotelu i restaurace je společný přes 
jednu recepci a je umístěn ve středu budovy ze strany náměstí. Všechny služební a technické 
vchody do objektu jsou umístěny ze severní a východní strany. Podzemní podlaží jsou určena k 
parkovaní a umístění technických místností a strojoven. 
 
Podél navrženého souboru při hranici pozemku je navržena hlavní obslužná komunikace o šířce 
6,0 m v délce cca 495 m. Na tuto komunikaci jsou kolmo napojeny sjezdy do podzemních garáží 
jednotlivých etap (C,D,E). Objekty A a B mají podzemní garáže přístupné kolmým odbočení z 
ulice U Penzionu. Podél obvodové komunikace je navržen chodník. 
 
Kanalizace 
Území bude odvodněno oddílným kanalizačním systémem, kanalizací splaškovou a dešťovou. 

Pro odvedení dešťových odpadních vod je navrženo vybudování nové gravitační stoky dešťové 
kanalizace včetně trubní retence s řízeným odtokem a novými podzemními retenčními 
nádržemi. Nová kanalizace dešťová bude napojená do stávající revizní šachty na stávající 
dešťovou kanalizaci DN 500 v chodníku podél ulice Labská. 
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Pro retenci dešťových vod z celého souboru staveb – zpevněných ploch komunikací, chodníků, 
střechy nad 1. PP (dlažba, pojížděná dlažba, hřiště, zelená střecha), zpevněných a zelených 
střech jednotlivých objektů, jsou navržené retenční nádrže. Část potřebné retence bude 
zajištěná nádržemi na dešťové vody, které budou umístěné v 1. PP. Odtoky z těchto nádrží 
budou řízené regulátory VORTEX, osazenými v revizních šachtách na jednotlivých přípojkách 
kanalizace dešťové. Zbytek potřebné retence bude vytvořen na nových stokách kanalizace 
dešťové – trubní retence. 

Pro odvedení splaškových a komunálních odpadních vod z jednotlivých navrhovaných objektů 
jsou navržené nové stoky kanalizace splaškové (gravitační). Nová splašková kanalizace bude 
napojená do stávající revizní šachty na stávající splaškovou kanalizaci DN 300 v betonové ploše 
před stanovištěm pro popelnice mezi bytovými domy sídliště Mikuláškovo náměstí. 
 
Vodovod 
Navržená výstavba bude zásobována pitnou vodou. Potřeba vody bude v celém rozsahu pokryta 
z vodovodu pro veřejnou potřebu ve vlastnictví a provozování společnosti Brněnské vodárny a 
kanalizace, a.s. Bude vybudován nový vodovodní řád DN 200 – propojení stávajících vodovodů 
pro veřejnou potřebu LT200 v ulici Jihlavská a LT250 v ulici U Penzionu, vodovodní přípojky ke 
každému objektu a nové rozvody vody v jednotlivých objektech souboru staveb. 
 
Vytápění 
Vytápění bude ústřední řešené napojením na stávající podzemní horkovod. Napojení bude 
realizováno ze stávající kotelny K6 při Labské ulici, z které je navržen hlavní řad 2x DN250 pod 
komunikací Labská a U Penzionu. 
 
Klimatizace 
Vybrané prostory: 
Klimatizace vybraných prostor je řešena chladícími nástěnnými a kazetovými jednotkami 
umístěnými v podhledech a pod stropem klimatizovaných prostor. Venkovní společné 
kondenzační jednotky jsou umístěny na střechách jednotlivých budov. Venkovní jednotky jsou 
spolu s vnitřními spojeny Cu potrubím, které bude vedeno v instalačních šachtách, v 
podhledech. Součástí jednotek budou kabelové ovladače, čerpadla kondenzátu, rozbočovače. 

Rekuperace: 
Součástí rekuperačních jednotek jsou chladiče pro zchlazení venkovního teplého vzduchu v 
letním období. Zdroj chladu jsou venkovní kondenzační jednotky umístěné na střechách 
jednotlivých budov. Řízení systémem měření a regulace. K zabránění vnikání nežádoucích účinků 
hluku od navrženého VZT zařízení do vnitřního a venkovního prostoru objektu jsou navrženy 
tlumiče hluku umístěné ve VZT potrubí, tepelně izolované tlumící ohebné hadice, na sociálních 
zázemích jsou umístěny ultra tiché ventilátory. 
 
Trafostanice 
Pro zajištění dodávky el. energie budou pro objekty A, B, C, D a E instalovány samostatné 
trafostanice 22kV/0,4kV. Trafostanice budou osazeny dvěma transformátory, pouze pro objekt 
A a D bude trafostanice s jedním transformátorem. Pro objekty A, B budou trafostanice 
vestavné na úrovni 1.PP. Pro objekty C, D a E budou použity prefabrikované kioskové 
trafostanice. V objektech pro bydlení, objekt A, B a D budou instalovány distribuční trafostanice, 
hladina propojení k distribuční soustavě (DS) EON bude 0,4kV – nízké napětí. Pro komerční 
objekty C a E budou instalovány odběratelské trafostanice, hladina připojení k DS EON bude 
22kV – vysoké napětí. Měření spotřeby bude na hladině VN, měření typu A. 
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Součástí záměru je i realizace doprovodné zeleně. 
 
 

Oznamovatel - účastník řízení dle § 27 odst. 1 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád: 

ZÁPADNÍ BRÁNA BRNO a.s., se sídlem Hněvotínská 241/52, 779 00 Olomouc, IČ 27742997. 
 
Zpracovatel oznámení: 

Ecological Consulting a.s., se sídlem Legionářská 1085/8, 779 00 Olomouc, IČ 25873962, pod 
vedením RNDr. Bc. Jaroslava Bosáka, MBA (autorizovaná osoba dle zákona).  

 

O d ů v o d n ě n í  

1. Průběh řízení 

Dne 28.11.2019 obdržel krajský úřad oznámení společnosti ZÁPADNÍ BRÁNA BRNO a.s., se 
sídlem Hněvotínská 241/52, 779 00 Olomouc, IČ 27742997, podané prostřednictvím 
zpracovatele oznámení, o záměru ,,Polyfunkční soubor staveb Západní Brána, Brno“, k. ú. Starý 
Lískovec, okr. Brno-město. Následně dne 09.12.2019 obdržel Protokol o měření hluku č. 19/14 
(Ecological Consulting a.s.), Protokol o měření hluku č. 19/27 (Ecological Consulting a.s.) a CD. 
Zpracovatelem oznámení je Ecological Consulting a.s., se sídlem Legionářská 1085/8, 779 00 
Olomouc, IČ 25873962, pod vedením RNDr. Bc. Jaroslava Bosáka, MBA (autorizovaná osoba dle 
zákona).  

Krajský úřad předložené oznámení posoudil a konstatoval, že splňuje náležitosti dle § 6 odst. 4 
zákona umožňující zahájení zjišťovacího řízení dle § 7 zákona a v souladu s § 7 a přílohou č. 2 
zákona provedl zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjistit, zda uvedený záměr bude posuzován 
v celém rozsahu zákona.  

Zjišťovací řízení krajský úřad zahájil dopisem č. j. JMK 176664/2019 ze dne 10.12.2019 a rozeslal 
v souladu s § 6 odst. 7 zákona informaci o zahájení zjišťovacího řízení spolu s kopií oznámení 
záměru dotčeným orgánům a dotčeným územním samosprávným celkům s informací o 
možnosti vyjádřit se k ní dle § 6 odst. 8 zákona. Dále zajistil zveřejnění informace o zjišťovacím 
řízení na úřední desce Jihomoravského kraje, v informačním systému EIA a na úřední desce 
statutárního města Brna, městské části Brno – Starý Lískovec. Za den zveřejnění se považuje 
zveřejnění informace o zjišťovacím řízení na úřední desce kraje. Současně požádal dotčené 
statutární město Brno, městskou část Brno – Starý Lískovec o zaslání písemného vyrozumění o 
dni vyvěšení informace o probíhajícím zjišťovacím řízení na své úřední desce. Vzhledem ke 
složitosti případu krajský úřad využil možnosti překročení zákonem stanovené lhůty pro 
ukončení zjišťovacího řízení vyplývající z ustanovení § 7 odst. 4 zákona. 

 
Dotčenými územně samosprávnými celky byly:  

• Jihomoravský kraj - informaci zveřejnil na úřední desce dne 11.12.2019.  

• Statutární město Brno, MČ Brno-Starý Lískovec – informaci zveřejnila na své úřední desce dne 
11.12.2019 (informaci obdržel Úřad městské části města Brna, Brno – Starý Lískovec, stavební 
úřad prostřednictvím datové zprávy dne 11.12.2019) a v listinné podobě obdržela dne 
13.12.2019.  
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Dotčenými orgány byly: 

• Magistrát města Brna, odbor životního prostředí – informaci obdržel dne 11.12.2019. 

• Krajská hygienická stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně - informaci obdržela dne 
11.12.2019. 

• Česká inspekce životního prostření, Oblastní inspektorát Brno - informaci obdržela dne 
11.12.2019. 

 

2. Seznam subjektů, jejichž vyjádření krajský úřad obdržel v průběhu zjišťovacího řízení: 

• Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Brno – zn. ČIŽP/47/2019/14300 ze 
dne 20.12.2019, 

• Magistrát města Brna, OVLHZ – č. j. MMB/0536065/2019 ze dne 18.12.2019, 

• Magistrát města Brna, OŽP – č. j. MMB/0524057/2019/Zah ze dne 03.01.2020, 

• Krajský úřad, oddělení posuzování vlivů na životní prostředí si ve věci posouzení oznámení 

záměru a jeho možných dopadů na životní prostředí vyžádalo vyjádření odboru životního 

prostředí - interní sdělení bez č. j. ze dne 06.01.2020, 

• Statutární město Brno, MČ Brno – Starý Lískovec - č. j. MCBSLI/00103/20/SST/Hump ze dne 
08.01.2020, 

• Jihomoravský kraj – č. j. JMK 3298/2020 ze dne 09.01.2020, 

• Krajská hygienická stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně – č. j. KHSJM 
00296/2020/BM/HOK ze dne 10.01.2020. 

 

3.  Vypořádání vyjádření obdržených v průběhu zjišťovacího řízení:  

• Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Brno – zn. ČIŽP/47/2019/14300 ze 
dne 20.12.2019 

„Polyfunkční soubor staveb Západní Brána, Brno“ obsahuje na str. 37 konstatování „Byla 
prověřena možnost zasakování dešťových vod na pozemcích investora. Ze strany statika bylo 
konstatováno, že geotechnické podmínky zasakování neumožňují. Jedinou možnou variantou by 
byl pozemek za plánovanou tramvajovou tratí Osová, což se jeví jako ekonomicky a technicky 
neschůdná varianta.“ Z uvedeného konstatování je pak odvozena nutnost zbudování dešťové 
kanalizace napojené na stávající dešťovou kanalizaci v ulici Labská. S ohledem na velký rozsah 
zastavěných ploch, které mají být odvodňovány do dešťové kanalizace, dojde v lokalitě k 
významnému snížení dotace zásob podzemních vod. Z tohoto důvodu považujeme konstatované 
prověření možnosti zasakování srážkových vod za nedostatečné a požadujeme, aby byla 
možnost zasakování posouzena odborně způsobilým hydrogeologem, a to na základě 
geologického průzkumu provedeného na dotčených pozemcích. ČIŽP na základě výše 
uvedeného požaduje další stupeň posouzení vlivu záměru na životní prostředí. 

Vypořádání úřadu 
Bere na vědomí. Vzhledem k obsahu připomínky si krajský úřad vyžádal reakci 
zpracovatele oznámení. Dne 08.01.2020 byl krajskému úřadu doručen 
Inženýrskogeologický, hydrogeologický, environmentální a radonový průzkum – 
závěrečná zpráva (AQUA ENVIRO s.r.o., 10/2019), zpracovaný pro výstavbu projektu 
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Západní Brána. Z hydrogeologického průzkumu vyplývá, že vsakování dešťových vod na 
lokalitě není možné.   

Na základě výše uvedeného považuje krajský úřad požadavek ČIŽP na další posuzování za 
nedůvodný. 
 
 

• Jihomoravský kraj – č. j. JMK 3298/2020 ze dne 09.01.2020 

Záměr nepožaduje dále posuzovat dle zákona.  

Vypořádání úřadu 
Bere na vědomí.  

 
 

•  Krajský úřad, OŽP - interní sdělení bez č. j. ze dne 06.01.2020 
Z hlediska zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění 
pozdějších předpisů a prováděcích předpisů k tomuto zákonu:  
Předložený záměr nespadá do působnosti vodoprávního úřadu Krajského úřadu Jihomoravského 
kraje. Věcně a místně příslušným vodoprávním úřadem je obecní úřad obce s rozšířenou 
působností v místě požadované činnosti nebo stavby – Magistrát města Brna. 
 
Z hlediska zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů a 
prováděcích předpisů k tomuto zákonu:  
Vlivem výstavby záměru dojde k dočasnému negativnímu ovlivnění kvality ovzduší, na kterém se 
bude podílet doprava (transport materiálu, stavební mechanismy), vlastní plocha stavenišť a 
celkové provádění stavebních činností. Podmínky omezování prašnosti z provádění staveb bude 
stanovovat příslušný stavební úřad v součinnosti s orgánem ochrany ovzduší (MMB, OŽP). V 
období provozu záměru nebude instalován žádný vyjmenovaný zdroj znečišťování ovzduší dle 
zákona č. 201/2012 Sb. Zásobování teplem bude řešeno napojením na stávající horkovod CZT.  
Jediným zdrojem znečištění ovzduší tak bude vyvolaná doprava, a to zejména uživatelů. Vlivy na 
kvalitu ovzduší a klimatické poměry v území lze označit jako nevýznamné, negativní vlivy v 
období provozu nejsou očekávány. Zdejší orgán ochrany ovzduší tedy nepožaduje uvedený 
záměr dále posuzovat. 
 
Z hlediska zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů (dále jen „zákon o odpadech“) a prováděcích předpisů k tomuto zákonu: 
V dalším stupni projektové dokumentace je nutno doplnit množství odpadů vznikajících při 
výstavbě, kdy vznikne podstatné množství výkopových zemin, a to vzhledem k plánovaným třem 
podzemním podlažím, a dále bude nutno upřesnit způsob naložení zejména s touto výkopovou 
zeminou (vzhledem k množství výkopové zeminy by tato měla být předána přímo do zařízení 
k využívání odpadů dle příloha č. 3 zákona o odpadech). Závazné stanovisko z hlediska nakládání 
s odpady v územním či stavebním řízení vydává obecní úřad obce s rozšířenou působností, 
v tomto případě Magistrát města Brna, OŽP. Z hlediska zákona o odpadech nepožadujeme 
uvedený záměr dále posuzovat. 

Z hlediska zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů: 
Zdejší orgán ochrany přírody příslušný podle § 77a odst. 4 písm. n) a x) zákona o ochraně přírody 
a krajiny vydal k předmětnému záměru stanovisko k možnosti existence významného vlivu 
záměru na evropsky významnou lokalitu nebo ptačí oblast pod č.j. JMK 164352/2019, ze dne 
15.11.2019, jehož závěrem bylo vyloučení významného vlivu záměru.  
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Současně orgán ochrany přírody konstatuje, že mu nejsou známy žádné další zájmy ochrany 
přírody a krajiny, které by mohly být dotčeny tímto záměrem a k jejichž uplatnění je příslušný 
zdejší krajský úřad. Z tohoto důvodu nemá k předložené dokumentaci připomínky. 
 
Z hlediska zákonů č. 44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství, č. 61/1988 Sb., o 
hornické činnosti, výbušninách a o státní báňské správě, č. 62/1988 Sb., o geologických pracích a 
o Českém geologickém úřadu ve zněních pozdějších předpisů a prováděcích předpisů k těmto 
zákonům:  
Bez připomínek. 

Vypořádání úřadu 
Bere na vědomí. Výše požadované bude oznamovatelem doplněno v rámci následných 
řízení. 
 
 

• Magistrát města Brna, OŽP – č. j. MMB/0524057/2019/Zah ze dne 03.01.2020 
- Z hlediska ochrany přírody a krajiny (zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v 
platném znění):  
Orgán ochrany přírody požaduje, aby veškeré kácení dřevin bylo provedeno v období od 1. 11. 
do 25. 2. běžného roku. Tím bude zajištěna ochrana ptáků dle zákona o ochraně přírody, neboť 
dle § 5a zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění (dále jen „zákon o 
ochraně přírody“), nesmí při realizaci záměru dojít k úmyslnému poškozování, ničení hnízd a 
vajec nebo odstraňování hnízd volně žijících ptáků a k úmyslnému usmrcování nebo odchytu 
volně žijících ptáků. V případě kácení dřevin v době hnízdění ptactva (tj. od 26. 2. do 31. 8. 
běžného roku) by bylo nutné porost nejprve prohlédnout, zda se na něm nevyskytují osídlená 
ptačí hnízda. V případě zjištění jejich výskytu je nutné s kácením počkat až do doby jejich 
vyhnízdění. OŽP MMB upozorňuje na skutečnost, že je nutné z důvodu ochrany ptáků využít 
taková opatření, která zabrání zraňování a úhynu ptáků při nárazech do skleněných ploch. 
Zmíněná ochrana je zakotvena v zákoně o ochraně přírody v ustanovení § 5a odst. 1. Vhodným 
řešením je např. použití matného (pískovaného), gravírovaného nebo mléčného skla či skla se 
sítotiskem, případně dodatečný venkovní polep (opatření lze najít na www.ochranaptaku.cz.). 

Z důvodu ochrany volně žijících ptáků OŽP MMB doporučuje konzultovat záměr s odborným 
ornitologem, např. se zástupcem České společnosti ornitologické (ČSO), který navrhne vhodná 
opatření, aby bylo vyloučeno porušení § 5a zákona o ochraně přírody. Návrh opatření bude 
předložen OŽP MMB. Samostatně umístěné siluety dravců nelze považovat za účinné opatření. 
OŽP MMB požaduje, aby během realizace stavby byl přítomen odborný ekologický dozor. 
V rámci plánovaných zahradních úprav OŽP MMB dále požaduje: 
- vyvěsit ptačí budky (cca 20 kusů různých typů, např. tzv. rehkovník, sýkorkovník, 
strakapoudovník), 
- vybudovat logger pro bezobratlé a útočiště pro drobné živočichy, převážně pro ježky (Erinaceus 
europaeus), 
- při parkových úpravách používat přednostně sazenice autochtonních druhů dřevin, 
- část trávníků založit jako květnaté (s bylinami vhodnými pro čmeláky), 
- vybrané obrubníky (v rámci technických možností chodníky, komunikace, parkoviště, okraje 
trávníků apod.) budovat jako bezbariérové pro drobné živočichy. 
Dle zpracovaného „Posouzení vlivu záměru na zájmy ochrany přírody a krajiny“ dle § 67 zákona 
o ochraně přírody, byli na předmětné ploše objeveni ze zvláště chráněných druhů rostlin a 
živočichů pouze zástupci čmeláků rodu Bombus. OŽP MMB upozorňuje na skutečnost, že 
kompetentním orgánem ochrany přírody, který rozhodne o tom, zda je nutné k předmětnému 

http://www.ochranaptaku.cz/
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záměru udělení výjimky ze zákazů u zvláště chráněných druhů živočichů dle § 56 zákona o 
ochraně přírody je Krajský úřad Jihomoravského kraje, Odbor životního prostředí, Žerotínovo 
nám. 449/3, 601 82 Brno. 
 
- Z hlediska ochrany ovzduší (zákon č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, v platném znění) a z 
hlediska odpadového hospodářství (zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech, v platném znění):  
Bez připomínek. 
 
OŽP MMB nepožaduje další posuzování záměru „Polyfunkční soubor staveb Západní Brána, 
Brno“, k. ú. Starý Lískovec dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve 
znění pozdějších předpisů. 

Vypořádání úřadu 
Bere na vědomí. Výše požadované považuje krajský úřad za účelné vyřešit v rámci 
následných řízení s příslušnými úřady. 

 
 

• Magistrát města Brna, OVLHZ – č. j. MMB/0536065/2019 ze dne 18.12.2019, 

Vyjádření vodoprávního úřadu Odboru VLHZ MMB podle zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o 
změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „vodní zákon“): 
Vodoprávní úřad nemá námitky k zahájení zjišťovacího řízení. 
 
Vyjádření z hlediska státní správy lesů podle zákona č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a 
doplnění některých zákonů (dále jen „lesní zákon“): 
Záměrem nejsou dotčeny zájmy chráněné podle lesního zákona. 

 
Vyjádření orgánu ochrany zemědělského půdního fondu (dále jen „ZPF“) podle zákona č. 
334/1992 Sb., o ochraně ZPF, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o ochraně ZPF“): 
Navrhovaná stavba je z hlediska zájmů chráněných podle zákona o ochraně ZPF možná. 
Pozemky dotčené stavbou nejsou součástí ZPF. 

Vypořádání úřadu 
 Bere na vědomí.  
 
 

• Statutární město Brno, MČ Brno – Starý Lískovec – č. j. MCBSLI/00103/20/SST/Hump ze dne 
08.01.2020 

Jedná se o nesouhlasné odůvodněné vyjádření, jehož závěrem je návrh na vrácení dokumentace 
k přepracování dle ustanovení § 8 odst. 5 zákona (Krajský úřad upozorňuje, že vzhledem 
k aktuálnímu stupni posuzování, kdy bylo oznamovatelem předloženo oznámení zpracované ve 
smyslu ustanovení § 6 zákona, nelze na toto oznámení aplikovat ustanovení § 8 zákona 
vztahující se na další stupeň posuzování – dokumentaci), případně aby bylo ze závěru 
zjišťovacího řízení zřejmé, že záměr není přijatelný z hlediska jeho vlivů na životní prostředí. 

Vzhledem k obsahu připomínek si krajský úřad vyžádal komentář zpracovatele oznámení. Ten 
byl doručen prostřednictvím elektronické pošty dne 17.01.2020, č. j. JMK 9125/2020. Součástí 
bylo i stanovisko OD MMB (č. j. MMB/0462267/2019 ze dne 04.12.2019), připomínky OD 
Krajského úřadu Jihomoravského kraje JMK (č. j. JMK 165085/2019 ze dne) a dálkové pohledy. 

Obsah připomínek statutárního města Brno, MČ Brno – Starý Lískovec je členěn do několika 
bodů. Obsah lze shrnout následovně: 
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I. Námitky k oznámení  
1. Oznámení neobsahuje kumulované vlivy k záměru v rozšířeném horizontu 5, 10 a 20 let. 

Zejména se jedná o vlivy generované nově přivedenou dopravou a zvýšením hlukové zátěže, 
které budou mít zásadní negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví. 

Vypořádání úřadu 
Bere na vědomí. Dle přílohy č. 3 zákona je povinnou náležitostí oznámení kapitola 
,,Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry“. V předloženém oznámení se 
tato kapitola nachází na str. 13 pod názvem ,,B.1.4. Charakter záměru a možnost 
kumulace s jinými záměry“. Kumulativní vlivy jsou v oznámení vyhodnoceny. Pokud jde o 
,,posouzení vlivů kumulace záměrů na životní prostředí jako celek, které budou souviset s 
již oznámenými a posuzovanými záměry či se zvažovanými záměry“, je na odborném 
posouzení zpracovatele oznámení, jaké ostatní záměry do posuzování zahrne. V tomto 
případě krajský úřad vymezení společně posuzovaných záměrů akceptuje, jejich okruh 
nelze rozšiřovat na celé území města Brna. 

Zpracovatel oznámení k tomuto mimo jiné i uvedl, že Hluková studie zpracovává vliv 
přímo související s hodnoceným záměrem, a to na základě dopravní studie společnosti 
Brněnské komunikace ,,Soubor staveb Západní brána (07/2019)“. Širší kumulativní 
hodnocení posuzovaného záměru se záměry jinými tedy není možné, neboť v tento 
okamžik nejsou známy konkrétní parametry dalších záměrů v okolních lokalitách a jejich 
případný rozsah a termín případné realizace nelze předpovídat. Není možno ani stanovit, 
zda tyto záměry budou připravovány v intencích určených dnes platným Územním 
plánem města Brna. Při snaze o predikci této kumulace by se výhledový stav stal 
nepřesným a zavádějícím. 
 

2. Oznámení neobsahuje vizuální hodnocení záměru do kontextu stávajících budov, resp. 
prostorové uplatnění souboru pěti budov s občanskou vybaveností, nebere v úvahu 
,,harmonické měřítko“. 

Vypořádání úřadu 
Bere na vědomí. Krajský úřad vyhodnotil obsah této námitky jako připomínku ke 
krajinnému rázu a zároveň připomínku k souladu záměru s platným územním plánem. Ke 
krajinnému rázu krajský úřad uvádí, že příslušným orgánem ochrany přírody k řešení 
krajinného rázu z hlediska zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny je MMB 
OŽP. Vyjádření MMB OŽP, které krajský úřad obdržel během zjišťovacího řízení, je 
uvedeno výše. Připomínky k oblasti krajinného rázu se v něm nevyskytují. Posouzení, zda 
je záměr v souladu s územním plánem, není předmětem posuzování dle zákona. Soulad 
záměru s územním plánem je řešen v rámci územního řízení. 
 

3. Oznámení obsahuje na obrázku 2, str. 12 ortofoto lokalizace záměru, které nekoresponduje 
se stávajícím stavem v území. V oznámení je několikrát chybně uvedeno město Olomouc 
(např. str. 67) a městská část Brno-Bohunice (Hluková studie). 

Vypořádání úřadu 
Bere na vědomí. K Připomínce týkající se obrázku na str. 2 krajský úřad uvádí, že v rámci 
zjišťovacího řízení není odkázán pouze na mapové podklady předložené oznamovatelem, 
ale k posouzení lokality využívá veškeré elektronicky dostupné mapové podklady. Na 
stranách č. 46 v kapitole ,,C.1.2. Klima a ovzduší“ a 67 v kapitole ,,D.1.8. Vlivy stavby na 
veřejné zdraví“ oznámení je skutečně chybně uvedeno město Olomouc. Krajský úřad je 
však toho názoru, že z dalšího kontextu jasně vyplývá, že se jedná o město Brno. Chyba 
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ve psaní není důvodem, aby byl záměr dále posuzován dle zákona. Z veřejného rejstříku 
je zřejmé, že společnosti Ecological Consulting a.s. i ZÁPADNÍ BRÁNA BRNO a.s. sídlí ve 
městě Olomouc. 

Zpracovatel oznámení k připomínce uvedl následující: Hluková studie uvádí lokalizaci 
hlukové studie do lokality Brno-Bohunice, neboť v této části se nachází všechny 
hodnocené chráněné venkovní prostory staveb (CHVEPS). 

Na základě výše uvedeného považuje krajský úřad tuto připomínku za irelevantní. 
 

II. Požadavky na přepracování  
1. Předložená hluková studie se vztahuje ke stavu v roce 2029 a již uvažuje s rekonstrukcí ulice 

Jihlavská. Není uveden důvod takového zpracování. Chybí tvrzení, zda je realizace záměru 
podmíněna rekonstrukcí ulice Jihlavská nebo zda je uvedení v hlukové studii účelové. 
Požaduje doplnění hlukové studie o variantu, kdy nedojde k rekonstrukci ulice Jihlavská a 
souvisejících dopravních napojení. Nesouhlasí s dalším překračováním hygienických limitů jak 
v době výstavby, tak provozu záměru. 

Vypořádání úřadu 
Bere na vědomí. Zpracovatel oznámení uvádí následující: Hluková studie uvažuje 
rekonstrukci ulice Jihlavská na základě projektové dokumentace společnosti AF-CITYPLAN 
– Technická studie ulice Jihlavská v Brně. Hluková studie přitom vychází především 
z informací dokumentu Průvodní zpráva (11/2018) a výkresových podkladů. Realizace 
protihlukového opatření se netýká bezprostředně lokality záměru, ale lokalit, které jsou 
hlukově exponované (Bosonohy, ústřední hřbitov). V roce 2019 byla soudem zrušena 
dočasná výjimka povolení nadlimitního zdroje hluku (části ulice Jihlavská ve výše 
uvedených lokalitách) a na základě konzultace se SÚS JMK připravuje tato organizace 
rekonstrukci předmětných úseků komunikace v roce 2020–2021. Záměr rekonstrukce je 
v souladu s platnou legislativou. Tato místa jsou však z pohledu nárůstu dopravy 
v důsledku záměru již velmi vzdálená a v důsledku rozpadu dopravy v zásadě nedotčená.  

K oznámení byla přiložena Hluková studie (Ecological Consulting a. s., 10/2019), Protokol 
o měření hluku č 19/14 (Ecological Consulting a. s., 05/2019) a Protokol o měření hluku č. 
19/27 (Ecological Consulting a. s., 07/2019). V rámci zjišťovacího řízení obdržel krajský 
úřad i vyjádření Krajské hygienické stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně 
(uvedeno níže). Na základě toho vyjádření je krajský úřad toho názoru, že výše uvedené 
dokumenty jsou relevantní. 
 

2. Součástí oznámení není dopravní studie. Požadují tuto studii vypracovat ve dvou variantách – 
v případě realizace rekonstrukce ulice Jihlavská a v případě, že rekonstrukce nebude 
realizována. V případě zásadního dopravního ovlivnění požadují stanovit a realizovat 
dopravní opatření vedoucí ke snížení dopravní zátěže po dobu provozu záměru.  

Vypořádání úřadu 
Bere na vědomí. Náležitosti oznámení stanovuje příloha č. 3 zákona. Dopravní studie 
není povinnou přílohou tohoto oznámení. Zdejší odbor životního prostředí, oddělení 
posuzování vlivů na životní prostředí, není kompetentní k tomu, aby oznamovateli v 
rámci zjišťovacího řízení stanovil povinnost zpracování dopravní studie. Z oznámení je 
však zřejmé, že oznamovatel jí již disponuje (Hluková studie str. 6). 

Zpracovatel k tomuto uvádí následující: ,,Dopravní studie Soubor staveb Západní brána 
(07/2019)“ byla vypracována společností Brněnské komunikace s.r.o.. Data o intenzitách 
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dopravy použitá v hlukové studii vychází z této dopravní studie. Hluková studie tuto 
skutečnost uvádí na str. 6. Společnost Brněnské komunikace s.r.o. spravuje dopravní 
modely pro celé Brno a je zdrojem těchto dat i pro ostatní projekční kanceláře. Z tohoto 
důvodu zadavatel nechal vypracovat dopravní model u této společnosti. Dopravní 
modely byly zpracovány ve standardizovaných letech a plně v souladu s požadavky KHS 
JMK. Doprava dalších záměrů v lokalitě má být rozvolněna nově realizovanou komunikací 
propojující ulice Netroufalky a Vltavskou, která vychází z dopravní studie ulice Jihlavská a 
navazujících komunikací. Záměr zadavatele s touto komunikací v dopravním modelu 
nepočítá vzhledem k nejasnému termínu realizace, ale dopravní řešení v rámci záměru 
umožňuje následné dopravní napojení na výše uvedené propojení po dokončení této 
investiční akce (připravováno statutárním městem Brno). 

Na základě výše uvedeného považuje krajský úřad tuto připomínku jako nedůvodnou. 
 

3. Nesouhlasí se závěrem předkládaného dopravního a hlukového posouzení, že se přivedená 
doprava ze záměru a s tím související nárůst hlučnosti jakkoliv ,,rozptýlí“ či ,,zanikne“ v 
komunikační síti, kde je dlouhodobě překračován hygienický limit hluku a intenzita dopravy. 
Domnívají se, že k posouzení akustické a dopravní situace je nutné považovat ulice 
U Penzionu a křižovatka s ulicí Osová jako nejvíce sledované lokality. Hluková studie postrádá, 
které záměry plánované v lokalitě a na lokalitu navazující byly vzaty v potaz. 

Vypořádání úřadu 
Bere na vědomí. Zpracovatel uvádí následující: Posouzení akustické zátěže bytových 
domů od jihu přiléhajících k ulici U Penzionu (domy na adrese ul. Osová a Mikuláškovo 
náměstí) je irelevantní. Relevantní akustická zátěž na tyto objekty dopadá na severní 
fasádu, avšak ta nemá CHVEPS. Na východní fasádě se vliv záměru neprojeví, neboť 
realizace záměru dle výše uvedené dopravní studie nezpůsobí navýšení intenzity dopravy 
v části ulice Osová, která vede okolo inkriminované zástavby. Popis záměru, který 
hluková studie hodnotí, je textově interpretován v kapitole 1, situování záměru a jeho 
koordinační situace v kapitole 2. 

Problematika hluku a dopravy je komentována také v předchozích připomínkách. 
 

4. Nesouhlasí s tvrzením, že nebude významně ovlivněna flóra a fauna. Při biologickém 
průzkumu byla zjištěna přítomnost druhů zapsaných na červeném seznamu a přítomnost 
ohrožených druhů. Apelují na preciznější zpracování podkladů pro vyhodnocení vlivů záměru 
na životní prostředí. 

Vypořádání úřadu 
Zpracovatel uvedl následující: ,,Z druhů Červeného seznamu České republiky (Grulich 
2012) byl na ploše stavby evidován jediný trs strdivky sedmihradské (Melica 
transsilvanica), který je řazen mezi druhy vyžadující pozornost C4a. Vzhledem ke kvalitě 
záměrem dotčených biotopů (rumiště a zpevněné plochy) a výskytu druhu v širším okolí 
byl vliv zástavby lokality zhodnocen jako nevýznamný. Ostatní druhy z červených 
seznamů byly lokalizovány mimo vlastní výstavbu, zejména pak ve vazbě na narušovaný 
trávník s rozvolněnými křovinami necelých 100 m západně. Ze zvláště chráněných taxonů 
byly na lokalitě pozorovány dělnice čmeláků rodu Bombus, nicméně vzhledem ke kvalitě 
dotčeného stanoviště neočekáváme trvalý výskyt hnízdních kolonií. Nevýznamný vliv 
stavby na flóru a faunu byl zhodnocen i s ohledem na umístění záměru v teplomilné 
provincii severní Panonie, kde lze obdobné druhové složení (včetně taxonů z červených 
seznamů) očekávat na většině opuštěných ploch. 
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Z hlediska zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění se v 
rámci zjišťovacího řízení vyjádřily zdejší odbor životního prostředí a MMB OŽP z hlediska 
svých kompetencí (vyjádření jsou uvedena výše). Kompetentní k tomu, zda je nutné k 
předmětnému záměru udělení výjimky ze zákazů u zvláště chráněných druhů živočichů 
dle § 56 zákona o ochraně přírody, je zdejší odbor životního prostředí, oddělení ochrany 
přírody a krajiny. 

Závěrem je nutné konstatovat, že oznámení bylo zpracované společností Ecological 
Consulting a.s pod vedením autorizované osoby dle zákona, RNDr. Bc. Jaroslavem 
Bosákem, MBA, přičemž zákon nestanovuje povinnost zpracovat oznámení záměru 
autorizovanou osobou. Autorizovaná osoba je oprávněna k tomu, aby posoudila, jaký vliv 
bude mít daný záměr jak na životní prostředí, tak na obyvatelstvo. Při zpracování 
oznámení vychází z konkrétních údajů o záměru získaných od oznamovatele, přihlíží k 
jeho umístění v území a využívá rovněž svých zkušeností získaných z dosavadní praxe. 
Krajský úřad nepředpokládá, že by investor ve svém vlastním zájmu data pro tým 
zpracovatelů oznámení zkresloval, natož aby tým zpracovatelů data záměrně upravoval. 
 

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem krajský úřad neshledal požadavek statutárního města 
Brno, MČ Brno – Starý Lískovec na další posuzování záměru dle zákona za důvodný. 
 
 

• Krajská hygienická stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně – č. j. KHSJM 
00296/2020/BM/HOK ze dne 10.01.2020. 

Předložené oznámení posoudila v rámci zjišťovacího řízení z hlediska zájmů ochrany veřejného 
zdraví a z hlediska možných zdravotních rizik, vyplývajících pro obyvatelstvo exponované záměru 
v dotčením území. Se záměrem souhlasí a nepožaduje jej dále posuzovat dle zákona. 

Vypořádání úřadu 
Bere na vědomí. 

 
 
Mimo vyjádření České inspekce životního prostředí, OI Brno a statutárního města Brna, MČ Brno 
– Starý Lískovec, která jsou komentována výše, není v žádném z dalších vyjádření dotčených 
orgánů ani dotčeného územně samosprávného celku požadováno pokračování v procesu 
posuzování. 
 

4. Odůvodnění vydání rozhodnutí a úvahy, kterými se příslušný úřad řídil při hodnocení 
zásad uvedených v příloze č. 2 k tomuto zákonu:  

I. Charakteristika záměru 

Předmětem záměru je novostavba polyfunkčního souboru staveb s příslušnou dopravní a 
technickou infrastrukturou na území statutárního města Brna, městské části Brno – Starý 
Lískovec. Polyfunkční soubor tvoří pět na sobě nezávislých samostatných objektů (označených A 
až E) s různým funkčním využitím. Součástí tohoto komplexu je navržena i v lokalitě potřebná 
občanská vybavenost (mateřská školka, restaurace, kavárna, fitness, prostory pro drobné služby 
typu prádelna apod.). Předpokládaný termín výstavby: budova A 2022 – 2024, budova B 2023 – 
2025, budova C 2025 – 2027, budova D 2024 – 2026, budova E 2026 – 2028. 
 
Kapacita záměru 
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Celková plocha je 21 103 m2. 

Název etapy A B C D E 

Hlavní funkce bydlení bydlení ubytovací zařízení 

- apartmány 
bydlení ubytovací 

zařízení - hotel 

Doplňkové funkce nejsou komerční 

jednotka 
komerční jednotka komerční 

jednotka 

školka, 

restaurace 

Plocha pozemku etapy (m2) 2 696,2 3 953,35 3 349,4 2 907,4 3 212,8 

Zastavěná plocha budovy 

(m2) 
1 060,03 1 685,95 1 563,6 758,7 2 000 

Počet nadzemních podlaží 6 - 16 7 - 18 7-12 13 6 - 11 

Počet podzemních podlaží 3 3 3 3 3 

Počet bytů 124 203 - 116 - 

Počet pokojů (apartmánů) - - 193 - 163 

Počet ateliérů 22 64 - 21 - 

Počet komerčních jednotek 0 1 1 3 1 

Počet jednotek občanské 

vybavenosti 
0 0 0 0 1 

Parkovací místa v PP garáží (z 

toho pro ZTP) 
139 (6) 250 (8) 163 (8) 119 (6) 160 (7) 

Povrchové parkování pro 

veřejnost 
0 0 7 0 18 

 
II. Umístění záměru 

Záměr je situována do území statutárního města Brna, městské části Brno – Starý Lískovec. 
Záměrem budou dotčeny pozemky p. č. 1684/85, 1684/86, 1684/203, 1684/205 v k. ú. Starý 
Lískovec. Území je vymezeno areálem Fakultní nemocnice Brno Bohunice a ulicí Jihlavskou na 
severu, ulicí U Penzionu na jihu, ulicí Osovou na východní straně a dálničním přivaděčem na 
západě. Nejbližší obytná zástavba se nachází ve vzdálenosti cca 80 m. 

Magistrát města Brna, odbor územního plánování a rozvoje ve svém vyjádření konstatuje, že dle 
platného Územního plánu města Brna jsou pozemky p. č. 1684/85, 1684/86, 1684/203, 
1684/205 v k. ú. Starý Lískovec součástí návrhové stavební smíšené funkční plochy 
s podrobnějším účelem využití stanoveným funkčním typem – smíšené plochy jádrové – SJ, se 
stanovenou mírou stavebního využití vyjádřenou indexem podlažních ploch IPP = 2,0 – 3,5. 
Závěrem uvádí, že předložený záměr je z hlediska funkčního využití území v souladu s Územním 
plánem města Brna (č. j. MMB/0386440/2019/Tuč ze dne 01.11.2019).  

Území dotčené záměrem se nenachází v záplavovém území, není součástí žádného národního 
parku, chráněné krajinné oblasti či některého maloplošného zvláště chráněného území a 
nezasahuje ani do ochranného pásma zvláště chráněných území. 

Na základě výše uvedeného krajský úřad neshledal, že by daný záměr sám o sobě, ani v kumulaci 
s jinými záměry v širším okolí, mohl generovat významné negativní vlivy na složky životního 
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prostředí a veřejné zdraví. Krajský úřad má proto za to, že umístění záměru v dané lokalitě 
neohrozí životní prostředí ani zdraví obyvatel a s umístěním záměru v dané lokalitě lze souhlasit.  

 
III. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní prostředí 

Krajský úřad, jako orgán ochrany přírody, příslušný na základě ustanovení § 77a odstavce 4 
písmeno n) zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny ve znění pozdějších předpisů, ve 
svém stanovisku podle § 45i odstavce 1 téhož zákona konstatoval, že hodnocený záměr nemůže 
mít významný vliv na žádnou evropsky významnou lokalitu nebo ptačí oblast soustavy Natura 
2000. (č. j. JMK 164352/2019 ze dne 15.11.2019). 
 
Vlivy na půdu 
Realizací záměru nebudou dotčeny pozemky zemědělského půdního fondu (ZPF) ani pozemky 
určené k plnění funkcí lesa (PUPFL). Dle katastru nemovitostí jsou pozemky p. č. 1684/85, 
1684/86, 1684/203, 1684/205 v k. ú. Starý Lískovec vedeny jako ostatní plocha.   

V důsledku realizace záměru se nepředpokládá znečištění půdy v zájmovém území. Rovněž 
činnost v nových objektech nepředstavuje zvýšené riziko znečištění půdy. 
 
Vlivy na povrchovou a podzemní vod 
V území není možné zasakování dešťových vod v lokalitě viz. vypořádání vyjádření ČIŽP. Území 
bude odvodněno oddílným kanalizačním systémem, kanalizací splaškovou a dešťovou. Pro 
odvedení dešťových odpadních vod je navrženo vybudování nové gravitační stoky dešťové 
kanalizace včetně trubní retence s řízeným odtokem a novými podzemními retenčními 
nádržemi. Nová kanalizace dešťová bude napojená do stávající revizní šachty na stávající 
dešťovou kanalizaci DN 500 v chodníku podél ulice Labská. Pro retenci dešťových vod z celého 
souboru staveb – zpevněných ploch komunikací, chodníků, střechy nad 1. PP (dlažba, pojížděná 
dlažba, hřiště, zelená střecha), zpevněných a zelených střech jednotlivých objektů, jsou navržené 
retenční nádrže. Část potřebné retence bude zajištěná nádržemi na dešťové vody, které budou 
umístěné v 1. PP. Odtoky z těchto nádrží budou řízené regulátory VORTEX, osazenými v revizních 
šachtách na jednotlivých přípojkách kanalizace dešťové. Zbytek potřebné retence bude vytvořen 
na nových stokách kanalizace dešťové – trubní retence. 

Pro odvedení splaškových a komunálních odpadních vod z jednotlivých navrhovaných objektů 
jsou navržené nové stoky kanalizace splaškové (gravitační). Nová splašková kanalizace bude 
napojená do stávající revizní šachty na stávající splaškovou kanalizaci DN 300 v betonové ploše 
před stanovištěm pro popelnice mezi bytovými domy sídliště Mikuláškovo náměstí. 
 
Vlivy na kvalitu ovzduší a klima 
Období výstavby 
Zpracovatel uvádí, že vlivem výstavby dojde k dočasnému ovlivnění kvality ovzduší, na kterém se 
bude podílet automobilová doprava (transport materiálu, stavební mechanismy), ale i vlastní 
plocha stavenišť. Rozsah této zátěže závisí na technologické kázni dodavatelů stavby a na 
zvolené technologii stavby. 
Vliv stavby na ovzduší v období výstavby lze omezit na emise tuhých částic do ovzduší při 
manipulaci se sypkými hmotami a na emise ze stavebních strojů a nákladních automobilů. 
Znečištění ovzduší způsobené vlivem výstavby stavebního záměru bude v blízkosti staveniště 
poměrně významné. Dopad vlastní stavební činnosti (včetně zemních prací) bude co nejvíce 
minimalizován zvolenou technologií zakládání a provádění stavby. Pro ochranu ovzduší při 
realizaci stavebního záměru doporučuje zpracovatel dodržet následující opatření, která jsou 
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navržená zejména k eliminaci prašnosti v zájmové lokalitě (navržená opatření vychází z 
Programu na zlepšení kvality ovzduší – Aglomerace Brno - CZ06A): 

1. používané přístupové komunikace budou pravidelně čištěny, aby nedocházelo vlivem 
povětrnostních podmínek ke zvýšené prašnosti, 
2. používané komunikace a zařízení staveniště budou pravidelně skrápěny, 
3. stavební mechanismy a nákladní automobily vyjíždějící ze stavby budou důsledně čištěny, 
4. nákladní automobily převážející zeminu a stavební materiál budou řádně zaplachtovány. 

Vliv realizace stavby na kvalitu ovzduší bude plně reverzibilní a nebude mít dlouhodobý 
negativní vliv na kvalitu ovzduší. 

Období provozu 
Zpracovatel uvádí, že v lokalitě stavebního záměru nejsou v současnosti překračovány imisní 
koncentrace znečišťujících látek. V období provozu obytného komplexu nebude instalován 
žádný vyjmenovaný zdroj znečištění ovzduší dle zákona 201/2012 Sb. Zásobování teplem bude 
řešeno napojením na stávající horkovod. Jediným zdrojem znečištění ovzduší tak bude doprava, 
a to zejména obyvatel bytových domů. Na základě zkušeností s obdobnými záměry budou 
příspěvky koncentrací znečišťujících látek generované touto dopravou v řádu desetin procenta 
imisního pozadí, budou tedy velmi nízké a na kvalitě ovzduší se prakticky neprojeví. Provozem 
záměru nedojde k překročení imisních limitů znečišťujících látek. 

Vlivy na kvalitu ovzduší a klimatické poměry v území lze označit jako nevýznamné, negativní vlivy 
nejsou očekávány. 
 
Vlivy na hlukovou situaci 
Součástí oznámení byla i Hluková studie (Ecological Consulting a.s., 10/2019) v jejímž závěru je 
uvedeno následující: Hluková studie si kladla za cíl posoudit vliv záměru „Polyfunkční soubor 
staveb Západní brána, Brno“ na dotčenou okolní zástavbu v lokalitě Brno-Bohunice. Za nejvíce 
relevantní k posouzení akustické situace se považuje vliv přivedené automobilové dopravy k 
záměru. Pro účely posouzení byl vypracován dopravní model udávající nárůst dopravy ve 
výhledovém stavu a rozpad dopravy záměru v komunikační síti lokality. 

Pro vyhodnocení vlivu záměru v lokalitě byly stanoveny tři výpočtové body. V1 a V2 představující 
řadovou zástavbu těsně přiléhající k frekventované ulici Jihlavské, při křižovatce 
s ulicí Na Pískové cestě. V3 je exponován vůči dopravě na vzdálenější a vytíženější ulici Osová a 
bližší, méně vytěžované ulici Pod Nemocnicí. V těchto bodech je vzhledem k údajům dopravního 
modelu posouzení relevantní. 

Jelikož byly při posouzení hluku ze silniční dopravy splněny všechny podmínky pro přiznání 
korekce pro starou hlukovou zátěž (SHZ) ve všech bodech, hygienický limit je uvažován ve výši 
70 dB v denní době a 60 dB v noční době. Jak je patrné z tab. 5, na základě výsledků celostátního 
sčítání dopravy (ŘSD) bylo zjištěno, že na ulici Jihlavská, v bodě V1 a V2, je dlouhodobě 
překračován hygienický limit s korekcí pro (SHZ). Avšak, intenzita dopravy je zde natolik vysoká, 
že přivedená doprava záměru zde zcela zanikne. Uskutečnění záměru nebude mít žádný vliv na 
tuto silně akusticky exponovanou zástavbu. 

Co se týká bodu V3, zde se, dle výpočtového modelu, uskutečnění záměru projeví v 
zanedbatelné míře 0,2 – 0,3 dB. Hygienický limit s korekcí pro SHZ zde ve výhledovém stavu 
přitom s rezervou nebude překračován. 

Posouzení procesu výstavby se vztahuje k nejhlučnější fázi, která se předpokládá po dobu 
prvních dvou až tří stavebních sezón. Tato fáze představuje úpravu pozemku, zemní práce a 
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založení stavebních konstrukcí. Uvažuje se souběh stavební mechanizace k těmto úkonům 
potřebné. Jak je patrné z tab. 7, hygienický limit pro proces výstavby nebude překračován. 

Co se týká staveništní dopravy, dle metodiky „Výpočet hluku z automobilové dopravy“ byl 
uskutečněn orientační výpočet akustického výkonu ulice Osová, na níž bude přivedeno 50 
průjezdů nákladních automobilů v denní době (RPDI). Výsledkem je nárůst hlučnosti o 0,1 dB. Na 
ulici Jihlavská se pak předpokládá její úplný zánik. 

Jelikož doposud není znám rozsah a umístění stacionárních zdrojů hluku na posuzovaném 
komplexu budov (vzduchotechnika, tepelná čerpadla, apod.), doporučuje se v dalších fázích 
projektové dokumentace prověřit míru akustického vlivu těchto zdrojů hluku. Vzhledem k 
frekventovanosti okolní silniční sítě se však předpokládá, že vliv stacionárních zdrojů hluku na 
přilehlou obytnou zástavbu bude překryt silniční dopravou. 
 
Vlivy na dopravní a jinou infrastrukturu 
Je nevrženo 831 parkovacích míst umístěných v podzemních garáží a 25 parkovacích míst na 
povrchu. Podél navrženého souboru při hranici pozemku je navržena hlavní obslužná 
komunikace o šířce 6,0 m v délce cca 495 m. Na tuto komunikaci jsou kolmo napojeny sjezdy do 
podzemních garáží jednotlivých objektů C, D a E. Objekty A a B mají podzemní garáže přístupné 
kolmým odbočení z ulice U Penzionu. Podél obvodové komunikace je navržen chodník. 

V lokalitě se nachází hustá síť komunikací s rychlým napojením na dálnici D1. Pohyb staveništní 
dopravy se předpokládá v trase ulic: U Penzionu – Osová – Jihlavská. Po nájezdu na ulici U 
Penzionu se po několika desítkách metrů předpokládá příjezd na křižovatku s ulicí Osovou. 
Předpokládá se intenzita 50 nákladních vozidel v obou směrech. 
 
Vlivy na flóru, faunu a ekosystémy 
Flóra 
Během botanického průzkumu byla zjištěna přítomnost pouze jednoho druhu zapsaného na 
červený seznam (Grulich 2012) – strdivka sedmihradská (Melica transsilvanica, C4a). Na ploše 
bude realizací záměru ovlivnění flory nevýznamné, neboť se jedná o urbanizované území 
tvořené ruderálními stanovišti, nepředpokládá se výskyt cenných druhů rostlin. Vegetaci tvoří 
vysázené a dále se invazně šířící dřeviny – topol kanadský a trnovník akát, z městské výsadby 
zplanělé druhy – hlošina úzkolistá, zahradní formy skalníku nebo dřišťál Thunbergův, ruderální 
víceleté byliny – pelyněk černobýl a vratič obecný, luční květiny – chrpa luční či štírovník růžkatý  
a invazivní byliny – zlatobýl obrovský nebo bělotrn kulatohlavý. Plocha je pestrou mozaikou 
ruderálních a lučních bylin s doprovodnými dřevinami, která vytváří vhodné refugium pro výskyt 
živočichů. 

Při výstavbě lze očekávat další expanzi nepůvodních a invazivních druhů rostlin se zvýšeným 
pohybem stavební techniky a transportem staveních materiálů. V nynější době se na lokalitě již 
řada druhů vyskytuje, např. zlatobýl obrovský, bělotrn kulatohlavý, turan roční nebo turanka 
kanadská. Mohou také vzniknout nová stanoviště ponechaná sukcesi, která osidlují invazivní 
druhy velice úspěšně. Při jejich rozšíření je nutno navrhnout vhodný postup k jejich odstranění. 

Fauna 
Ovlivnění společenstva bezobratlých realizací záměru lze celkově hodnotit jako nevýznamné. 
Během výstavby dojde k lokálnímu záboru biotopů především běžných, eurytopních druhů. Ze 
zvláště chráněných druhů bezobratlých byla v prostoru záměru pozorována cca desítka dělnic 
čmeláků rodu Bombus (podle přílohy vyhlášky 395/1992 Sb. náleží mezi taxony ohrožené). Při 
výstavbě dojde k zániku vegetace, ze které čmeláci sbírají nektar. Protože většinu plochy tvoří 
zpevněné parkoviště nebo skupiny stromů, předpokládáme, že možnosti pro hnízdění jsou na 
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lokalitě omezené (čmeláci obvykle preferují osluněná místa). Populace chráněných čmeláků 
nebudou plánovaným zásahem ovlivněny mírou, při které nebude možné udržet příznivý stav 
jejich ochrany. V bezprostředním okolí záměru se nachází vhodná stanoviště pro xerotermofilní 
hmyz. Během výstavby může dojít k jejich narušení, které ovšem nebude z hlediska výskytu 
bezobratlých při opětovné seči významné. V okolí záměru se nachází dostatek refugií, ze kterých 
je opětovný návrat původních taxonů možný. Při zániku travnatých stanovišť (okolní pozemky 
jsou rovněž navrženy k zástavbě) lze vliv na jejich společenstva hodnotit stále jako lokální. 
Během realizace záměru mohou být dotčeni ptáci úbytkem hnízdních příležitostí odstraněním 
dřevin. Úbytek tohoto typu prostředí ovšem nebude zřetelný, a to vzhledem k jeho dostupnosti 
v okolí. Pro ochranu hnízdících ptáků by kácení mělo být provedeno mimo hnízdní dobu. Během 
výstavby se v území bude pohybovat těžká a velmi hlasitá technika. Na staveništi se bude 
pohybovat navíc vyšší množství pracovníků. Rušení mohou být vystaveni především ptáci a savci 
využívající bezprostřední okolí. Nicméně vzhledem k tomu, že se jedná o druhy přizpůsobené 
životu ve městech, nebude vliv významný. Ovlivnění navíc bude pouze dočasné. 

Ekosystémy 
Lokalitu formují převážně zpevněné plochy bez vegetace, ruderální biotopy (často s převahou 
nepůvodních a invazních druhů bylin) a skupinky náletových dřevin (také často nepůvodních). 
Opuštěné plochy ve městech často představují refugium pro mnoho druhů živočichů v jinak 
urbanizované a zemědělské krajině. V prostoru zamýšlené výstavby dominují hlavně biotopoví 
generalisté, kteří nemají vysoké ekologické nároky na prostředí. Přestože se v okolí vyskytují 
vzácnější a chráněné druhy, považujeme vlivy zástavby za lokální a z hlediska dlouhodobého 
fungování souboru ekosystémů za nevýznamné, neboť v okolí se vyskytují další refugia. 
 
Významné negativní vlivy ostatních fyzikálních, resp. biologických faktorů (vibrace, záření 
radioaktivní nebo elektromagnetické apod.) se nepředpokládají.  

 

Krajský úřad ve zjišťovacím řízení vyhodnotil tyto podklady: 
1. Oznámení záměru dle přílohy č. 3 zákona vč. příloh: 

- Stanovisko Krajského úřadu Jihomoravského kraje, odboru životního prostředí, orgánu 
ochrany přírody dle § 45i odst. 1 zákona č. 114/1992 Sb., ve znění pozdějších předpisů (č. 
j. JMK 164352/2019 ze dne 15.11.2019), 

- Vyjádření Magistrátu města Brna, odbor územního plánování a rozvoje (č. j. 
MMB/0386440/2019/Tuč ze dne 01.11.2019), 

- Koordinační situace C.3, 

- Hluková studie (Ecological Consulting a. s., 10/2019), 

- Protokol o měření hluku č 19/14 (Ecological Consulting a. s., 05/2019), 

- Protokol o měření hluku č. 19/27 (Ecological Consulting a. s., 07/2019).  

2. Vyjádření uvedená v bodě č. 2 odůvodnění tohoto rozhodnutí 
 

Na základě informací uvedených v oznámení záměru a v jeho přílohách, písemných vyjádřeních 
dotčených orgánů, dotčených územních samosprávných celků a zjišťovacího řízení provedeného 
podle zásad uvedených v příloze č. 2 k zákonu rozhodl krajský úřad tak, jak je uvedeno ve výroku 
tohoto rozhodnutí. 

Krajský úřad zasílá ve smyslu ustanovení § 7 odst. 6 zákona rozhodnutí o závěru zjišťovacího 
řízení oznamovateli a dále dotčeným územním samosprávným celkům a na vědomí dotčeným 
orgánům.  
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Krajský úřad upozorňuje dotčené statutární město Brno, městskou část Brno – Starý Lískovec 
na povinnost dle ustanovení § 16 odst. 2 zákona vyvěsit informaci o tomto závěru zjišťovacího 
řízení a o tom, kdy a kde je možné do něj nahlížet, neprodleně po jeho obdržení na své úřední 
desce, a to po dobu nejméně 15 dnů.  

Dotčené statutární město Brno, městská část Brno – Starý Lískovec v souladu s ustanovením 
§ 16 odst. 2 zákona neprodleně zašlou písemné vyrozumění o dni vyvěšení krajskému úřadu. 

Rozhodnutí o závěru zjišťovacího řízení bude v souladu s § 7 odst. 6 zákona č. 100/2001 Sb. 
doručeno veřejnou vyhláškou zveřejněnou na úřední desce Jihomoravského kraje. Do 
rozhodnutí lze také nahlédnout na internetu na adrese http://portal.cenia.cz/eiasea/ 
view/eia100_cr (kód záměru JHM1501). 

 

 

P o u č e n í  

Proti tomuto rozhodnutí mohou podat ve lhůtě 15 dnů ode dne jeho doručení oznamovatel a 
dotčená veřejnost, uvedená v § 3 písm. i) bodě 2 zákona, odvolání k Ministerstvu životního 
prostředí podáním učiněným u Krajského úřadu Jihomoravského kraje, odboru životního 
prostředí, Žerotínovo nám. 3, 601 82 Brno (§ 81 odst. 1 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád). 
Splnění podmínek dle § 3 písm. i) bodu 2 zákona doloží dotčená veřejnost v odvolání. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                         Ing. František Havíř  

                  vedoucí odboru   

vz. Ing. Jiří Hájek v. r. 
  vedoucí oddělení posuzování vlivů 
              na životní prostředí 

Za správnost vyhotovení: Mgr. Hana Vinklerová 
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Rozdělovník 

Účastník řízení (oznamovatel) vč. obdržených vyjádření: 

ZÁPADNÍ BRÁNA BRNO a.s., Hněvotínská 241/52, 779 00 Olomouc – DS 

 

Obdrží dotčené územní samosprávné celky s upozorněním na povinnost vyvěšení informace o 

tomto závěru zjišťovacího řízení na své úřední desce (v případě Jihomoravského kraje se též 

jedná o doručení veřejnou vyhláškou) a zpětného vyrozumění o dni vyvěšení na úřední desce: 

Statutární město Brno, MČ Brno-Starý Lískovec, k rukám starosty, Oderská 260/4, 625 00 Brno – 
DS 

Jihomoravský kraj, Žerotínovo nám. 3, 601 82 Brno – zde 

 
Obdrží na vědomí: 

Magistrát města Brna, OŽP, Kounicova 67, 602 00 Brno – DS 

Krajská hygienická stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně, Jeřábkova 4, 602 00 Brno – DS 

ČIŽP OI Brno, Lieberzeitova 14, 614 00 Brno – DS 

Úřad městské části města Brna, Brno-Starý Lískovec, stavební úřad, Oderská 260/4, 625 00 Brno 
– DS  

Statutární město Brno, MČ Brno-Bohunice, k rukám starosty, Dlouhá 3, 625 00 Brno – DS 

Ecological Consulting a.s., Legionářská 1085/8, 779 00 Olomouc – DS 

 

 

Potvrzení o zveřejnění (provedou statutární město Brno, MČ Brno – Starý Lískovec a 
Jihomoravský kraj) 

Vyvěšeno na úřední desce dne:   

razítko a podpis 


